

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 5.

Teléfono, núm. 70

10
Céntimos
Número
suelto

Año XXII

Franquicia concertada

Venerdì 30 de Abril de 1920

Núm. 6767

MADRID SIN CARETA

Se han quitado el antifaz los liberales. Hasta ahora venían haciéndose los desgarrados, diciendo que no querían el poder, que si se les entraba en casa lo recibirían de uñas como se rebe a un buey desmejorado. La verdad es que estaban dispuestos a abrirse de par en par las puertas de la casa o lo brazo del partido, recibiéndole con la emoción y el cariño que se oírga al deseado o a lo deseado.

Más como están ya completamente seguros de que no les sale la cresta, pues las fijaciones, ó la, e tuitidines, ó las ladrilladas, no se pueden llevar hasta el extremo de dar por hecho la unión de los liberales, han renunciado generosamente á la mano de Don Leonor, y ya, sin verlo en el caso de embarrarse en el distancio ó, más exactamente dicho, en la hipocresía, se han arrancado el antifaz para presentarse como realmente fueron, ser y serán, hombres que persiguen el poder y lo consideran como suyo, y no como medio para realizar una política.

¿Quienes dijeron siempre que la vida de este gobierno estaba limitada por la apariencia de los presupuestos? Los dijeron todos los liberales. Y ¿quien de los liberales hacía el más expresivo y rotundo en ese particular? Pues el Conde de Ramonares. Uno y otro, en todos los toques y en todas las horas han venido diciendo que este gobierno ó gabinete ó parlamentario, caería á la sepultura en el instante mismo en que se clausurara la ley económica, ya que era un organismo nacido para el desempeño de una función determinada y concreta.

Más be aquí que ahora han cambiado de biesito y todos se presentan como paladines del Sr. Allende Salazar, y de un gobierno, ó de un presidente y de unos ministros que tengan con ellos grandes semejanzas sobre todo la de ser interinos, tolerados, oportunos y fácilmente derribables. Esta es la campaña de hoy. Los que cuando la justicia con rectitud y con sinceridad afirman que es un crimen de les patria perder el tiempo en la asturridad que á veces es en la iam ralidad, de los gobiernos interinos, de horizontes limitados, de vida prearia, sostienen actualmente que el mal menor, acaso algún malasias dándole una vuelta al tornillo del absurdo que el bien mayor es el gobierno interino que preside el Sr. Allende y que debe continuar hasta bien pasadas las vacaciones estivales.

Y es indiscutible lo que di en dentro de los doceos, y de las conveniencias liberales. El mal menor y hasta el bien mayor para estos es un gabinete q. e. x. es propiamente conservador, ni menos de derechos y que nada puede hacer á idem, pero que cuenta como si los conservadores.

FOLLETIN DEL "DEFENSOR DE CÓRDOBA".

Amaya y los Vascos en el siglo VIII
—POR—
Návarro Villosláda

PRIMERA PARTE

CAPITULO PRIMERO
Del hábito que tuvieron el rey y su ministro

A principio del siglo VIII el imperio visigodo, cuya capital era T.ledo, se extendió de la Galla Narbonense hasta más allá de T.abar, sin que los Pirineos de Aragón y Cataluña ni el estrecho de Gibraltar sirvieran de límite al domínio hispano.

Sólo algunas tribus ibéricas que poblaban las faldas pirenaicas desde el Atar hasta el Ebro se mantenían independientes, sosteniendo luchonas que de las primeras ambarita de los que contaba ya cerca de trescientos años.

El territorio más accesible de las

res y las derechas ocupan el poder, de r. pa de invierno, se impedirá la mudanza definitiva y ventosa. ¿Cómo mantener en el extracímo un par de años más, siquiera á los liberales? No, no podría ser: sería ó no la hora de las izquierdas, pero si la hora de la desaparición.

He ahí todos los planes políticos, administrativos, sociales, internacionales de los liberales. El ideal e ilusión para ellos el poder. Y todo lo sacrificaría el atajo de poseerlo y de gozarlo.

Miguel Peñafiel.

Cruzada urgentísima (1)

REGLAS QUE DEBEN OBSERVAR LAS SEÑORAS, SEÑORITAS Y NIÑAS EN LA MANERA DE VESTIR.

1. Están prohibidos los escotes, exagerados.

2. Las faldas han de cubrir las piernas, y en las niñas, al menos las rodillas.

3. El vestido ha de cubrir los brazos totalmente.

Pecan cuantas no se sujetan á estas reglas (Las niñas muy pequeñas no pecan; pero si sus padres).

Nota.—Tampoco es lícito velar con telas claras transparentes las partes del cuerpo que deben cubrirse según las precedentes reglas.

I

¿QUALES SEAN LOS VESTIDOS ESCANDALOSOS?

El Cardenal Cavallier, Patriarca de Valencia, dice: Son vestidos deshonrados y escandalosos los que dejan al descubierto los brazos ó la parte superior del busto (espaldas, pecho), aunque estén adornados con puntas ó velos demasiado transparentes. Son vestidos escandalosos y deshonrados los trajes tan cortos, que dibujan las formas del cuerpo. También deben contarse entre los vestidos deshonrados los trajes demasiado cortos.

Este modo de vestir es condenado por Dios Nuestro Señor y por la Santísima Virgen; por los Santos Padres de la Iglesia, por los Papas, por los Prelados y por la Santa y recia razón, conforme se ha de ver en los párrafos siguientes.

(1) Esta colección es la versión libre de una serie de artículos, tan suggestivos como inquietantes, publicados en catalán durante varios meses en la «Futura Doméstica» de la Diócesis de Gerona.

VALSEQUILLO

Los labradores se encuentran indignados contra la disposición del alcalde, de no dejar salir trigo para fuera.

Es una disposición que no tiene razón de ser, poniendo en grave apuro á los labradores que necesitan vender sus granos.

Decimos que no tiene razón de ser porque en Valequillo sobre mucho trigo y como quiera que eso de las relaciones juradas es una pura fá, se ve claramente el lucro que el alcalde quiere cometer comprando los trigos a bajos precios, puesto que al no exportarlos, aquí no hay quien compre más que él, por ser fabricante de harinas.

Concejal blasfemo

En una de las últimas sesiones, al hablar de la desaparición de un documento, un concejal proirió casi tantas blasfemias como palabras. Vaya nuestra protesta contra el concejal, blasfemo, y contra el alcalde, que no le impuso en el acto el correctivo que la ley marca.—D.

JARABE BALSAMICO GARCIA

QUITA TODA CLASE DE TOS

Mejoría visible desde las primeras dosis.

De venta en Farmacias y Droguerías.

vertientes meridiano aliso, abierto y desprovisto de natural defensa, sucedió desde luego al mayor número: Saltillo y Wambé, mucho más tarde, estuvieron a punto de eñorrear de Vasconia; pero las sierras y barrancas, con sus selvas, y precipicios, sus caídas, torrentes y cataratas, conservaron siempre la primitiva independencia, como lo hicieron los altos guardas la nieve, que no pueden derretir los soles de sien ciegas.

Dominaba lo verde, por su lado las llanuras comprendida entre las diafanas de montañas que, atravesando la parte superior del Ebro y separando se en Alava, tornan cada juntarse en la B. ronda; y salvando con tanto peligro tan angosto paso, llegaron los conquistadores a la cueva de Pamplona, ciudad que constituyó su principal presidio. Y por el lado opuesto, es decir, por la parte del Arga, ceñíanse á las pingües riberas de este río, de su magnífica desembocadura, esta quella plaza, donde se unían e. trambas curvas, Rudos brazos de hierro cuyas manos se enlazaban en Pamplona, pesados

CULTOS

Santo de mañana.—S. Felipa y Santiago Jubileo circular.—Mañana en el Sagrado, por la M. I. Sra. D. Francisca de Paula Doma Mayor.

Jesus Crucificado.—Mañana á las 5.30 de la tarde, primer día de solemne novena que las Hermanitas de Ancianos Desamparados consagra á su celestial patrona Ntra. Sra. la Virgen de los Desamparados.

Los sermones de la novena y el panegírico de la fiesta, que tendrá lugar el domingo 9 de Mayo, á las diez y media de la mañana, están á cargo del doctor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, profesor de Seminario.

El Exco. é litmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias á los fieles que con las debidas disposiciones asistan á estos cultos.

Santa Cruz.—El día 5 de Mayo, á las nueve de la mañana, solemne función á la Invenção de la Santa Cruz, en la que predicará el M. R. P. Ramón de Glás, religioso capuchino de esta residencia, con exposición de Su Divina Majestad.

Santuario de Linarejos.—El domingo siguiente día de novena. Predicará el licenciado don Paulino S. Co. de Herrera, regente de San Nicolás, Cooperará á estos cultos el ilustrísimo señor don Marcial López Crisóstomo, Obispo de Gádiz.

En la Casa de Expósitos y Maternidad.—Mañana primero de Mayo, comenzará el mes de la flor; todos los días laborables á las seis y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, festividad de S. Isidro Labrador, la «Fiesta de la Agricultura».

Los domingos á las cinco y media se hará como los demás días, habrá plática por el señor capellán don José Gómez y se terminará con el ofrecimiento de las flores por las niñas acogidas en dicho establecimiento y solemnemente.

Otro.—El domingo próximo primero de mes, en la misa de comunión tendrán la Comunión general, la Asociación de las Hijas de María, establecida en dicha casa, y por la tarde á las cinco y media el ejercicio del mes de la flor, que de mayor esplendor á este acto anual de presencia de la riqueza agropecuaria nacional, cada vez más necesaria de la fuerza que solo puede darla la estrecha unión de cuantos viven de la tierra y de la ganadería.

Madrid, 20 de Abril de 1920.—Por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Ignacio Girona. Para la Asociación General de Ganaderos del Reino, El Duque de Baion. Por la Asociación de Agricultores de España, El Marqués de Alonso Martínez. Por la Confederación Nacional Católica Agraria, Antonio Monedero.

Encarnación.—Todos los días del mes á las 6.30 de la tarde el ejercicio del mes de las flores con canticos. Los sábados salvo solemnidad.

Carmen Calzado. (Puerta Nueva).—Todos los días del mes de Mayo ejercicios con canticos y ofrecimiento de flores. Los domingos plática por el R. P. Eliseo Mantecón y Aguirre.

Costela los cultos de mañana don Carme González.

Salvador.—Mañana á las 6.30 de la tarde primer día de novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

+

Las misas que se celebran en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, el día 1.º de Mayo, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplaudidas por el alma del señor don Manuel Chápparo y Fernández Huidobro (q. e. p. d.)

Sus sanguinos hermanos, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes ruegan á sus amigos lo encomiendan á Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesiástica.

Viuda de José Barrio

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precio de las carnes: Vacas con hueso, 8.60 pesetas kilo; idem, sin hueso, 4.80.

Ternera, con hueso, 4.26; idem, sin hueso, 5.70. Clasificada, 7.00

Chuletas, 8.00.

Hueso de vaca, 1.00 pesetas kilo.

Servicio permanente y a domicilio.

Plaza, núm. 192.

y sin fuerza muscular para arrastrar lo que abarcaba, sólo aprimaba la tierra que tenían debajo. En el centro de e. circuito respiraba en libertad las sierras de Cantabria, de U. bana y Aragón, con las ricas valles que mantenían sus eras como vellones un manto de armiño; y fuera de la periferia vivían, no sólo independiente, sino hasta el punto en paz y holgura, las murañas de Gipuzkoa, Vizcaya, y contrafuertes de la costa. Imponían la altura del Pirineo central.

Había usado la palabra dominación porque los vizcainos poseían ciertamente, en el seno territorial que dejamos trazado, ciudades en que guarecerse, tierras que cultivar, y algunas, aunqueempre arriesgadas, comunicación entre sí; más no parece digno de aquel nombre la ocupación no pocas veces intramplida, cosa frecuente turbada por sobresalto y amenaza constante, de poblaciones en que se asentaban los conquistadores vivían como bloqueados, y de campos que se asentaban a sombra, a riesgo de que los conquistadores recogiesen el

Las conferencias sociales del Teatro del Centro, nos da un ejemplo clarísimo de la verdad encerrada en estas humildes manifestaciones. Los aplausos en el teatro, el aplauso y la calle, las palabras de encanto y satisfacción que se oyen por todas partes, después de haber oido leído los discursos, parecen d. r. a entender que el camino está emprendido y...

Fiesta de la Agricultura

ANNO IV.—15 DE MAYO DE 1920

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, la Asociación General de Ganaderos del Reino, la Asociación de Agricultores de España y la Confederación Nacional Católica Agraria, se hoora al dirigirse á todas las entidades agrícolas y pecuarias de la Nación, sus congáneras filiales, invitándolas á que en este, como en los años anteriores, se celebre por toda España, y el mismo día, ó sea el 15 de Mayo, festividad de S. Isidro Labrador, la «Fiesta de la Agricultura».

que el camino está emprendido y...

Y es lo cierto que por ningún sitio se comeando aquello tan fulgurante aplauso!

No extrañaría esto si en España

no hubiera personas identificadas con las teorías y soluciones que exponen los conferenciantes, ni tampoco si los idóneos á ello fueran en minoría insignificante; pero sucede todo lo contrario.

Las gentes—capacidades económicas de España—han parecido demostrar siempre grande amor al estallido, y,—por lo menos de palabra—han aplaudido cualquiera obra sencilla de cristianos cida y todo esfuerzo cuyo fin fuere inculcar en las masas el espiritualismo católico. ¿Cómo pues ahora se limitan al simple aplauso? No se dan cuenta que la vida rural no puede encarnarse sólo con los bellos discursos, y q. e. precisa mente estos discursos tienen como finalidad el comenzar una era nueva, cuya característica esencial sea la rectificación de los principios antisociales,

que presidiendo del espiritualismo,

nos dieron como círculo á los grandes propietarios y por añadidura todas las atrocidades inhumanas,

de las cuales es sencillo y lógico

efecto el desordenamiento presente?

Creemos que el «caso» no está en que

no se da cuenta, sino en otra cosa

que pone de manifiesto en calidad de incomprensibles e insinceros.

Los aplausos, el entusiasmo que las conferencias sociales se han ganado,

tienen su tanto por cierto más credi-

do entre el lamentable ejército de los hipócritas.

Entre estos—conservado-

res sociales—que a abierta desenras-

cará monseñor Huset, en sus confe-

rencias de Notre Dame, diciendo que

solo los quadrados llamarse «satisfe-

chos».

No puede aceptar los de tal cala-

fina el sacrificio necesario para solu-

ción el problema social

